



重庆代表团共提出议案2件 建议188件

3月10日下午,重庆代表团就十四届全国人大三次会议的履职情况进行了新闻发布。市人大常委会副秘书长、重庆代表团新闻发言人刘俊介绍,重庆代表团全体代表胸怀“国之大者”,情系民生福祉,忠实履行职责。围绕更好推动国家战略落地落实,加快建设“六区一高地”等中心工作,务实提出议案2件、建议188件(含全国建议4件)。

强化政治铸魂 以更高站位把牢正确方向

代表团成立以袁家军同志为书记的临时党支部,第一时间组织传达学习习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神,切实把思想和行动统一到习近平总书记的重要讲话精神上来,统一到党中央对当前国际国内形势的重大判断上来,统一到党中央对做好人大工作的部署要求和开好大会的重要指示上来,不断增强坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

代表团全体代表一致认为,要坚持

不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,锤炼政治品格,提高政治能力、落实政治责任,高度自觉把市委提出的“总书记有号令、党中央有部署,重庆见行动”体现到代表履职全过程各方面。

牢记职责使命 以更强担当依法履行职权

代表团全体代表情系民生福祉,忠实履行职责。认真审议、审查各类报告和议案,精心准备审议发言,目前已参加大会全体会议2次、代表团临时党支部党员代表会议1次、代表团全体会议4次(含集体学习会1次)、小组会议7次,审议发言近300人次,形成简报8期。围绕更好推动国家战略落地落实、加快建设“六区一高地”等中心工作,务实提出议案2件、建议188件(含全国建议4件)。

大会期间,全国人大外事委、教科文卫委、常委会法工委等专委会,国资委、退役军人事务部、教育部、工业和信息化部、国家发展改革委、财政部等国务院有关部委,最高人民法院、最高

人民检察院等国家机关的领导同志带队或者派员到团听取审议意见,与代表们坦诚沟通交流,积极主动回应代表关切。

严守会风会纪 以更优作风展现良好形象

代表团把政治纪律和政治规矩挺在前面,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,严格遵守大会组织安排和统一指挥,严格执行大会秘书处关于保密、安全保卫、新闻宣传、卫生防疫、廉洁自律等各项规定,秉持节俭高效原则安排各项会务,营造风清气正的会议环境。全体代表带头严肃会风会纪,严守大会各项纪律和请假制度,认真出席各次会议和活动,集中精力开好会议,展现了良好的纪律作风和精神面貌。

用好平台载体 以更大力度讲好重庆故事

代表团优化宣传方式,组织中央

和市属媒体构建全媒体矩阵,会前会中持续发力、前方后方密切联动、场内场外同频共振,全景式呈现代表依法履职的生动实践。

聚焦重要活动强化宣传攻势,重庆代表团团组开放日活动吸引了人民日报、新华社、中央广播电视总台、新加坡海峡时报、彭博社、意大利晚邮报等100家境内外媒体、193名记者参加,参与记者人数再创新高,向国内外展示了重庆好形象、发出了重庆好声音。

组织4名代表召开专题记者会,围绕“统筹推进城乡融合发展和乡村全面振兴”主题,接受前后方记者采访,凝聚发展共识、汇聚奋进力量。

大会期间,代表们积极接受媒体采访,当好重庆“宣传员”,全方位、多角度展示了总书记视察重庆近一年来,市委带领全市上下牢记嘱托、感恩奋进,进一步全面深化改革,谱写中国式现代化重庆篇章的新进展新成效。

新重庆-重庆日报记者 王亚同 何春阳

住渝全国政协委员离京返渝 共向大会提交联名提案11件、个人提案105件

3月10日下午,参加全国政协十四届三次会议的住渝全国政协委员在圆满完成会议各项议程后,从北京乘机返回重庆。

会议期间,委员们牢记“国之大者”,聚焦党和国家中心任务,以高度的政治责任感和饱满昂扬的精神状态认真履职尽责,共提交联名提案11件、个人提案105件,参与提案联名209人次,提交社情民意信息32篇,提交大会发言4篇,小组讨论发言50余人次。围绕支持重庆建设科技创新中心、打造国家电力中心枢纽、发展新质生产力、释放消费潜力等,委员们积极踊跃建言献策,持续发出

重庆好声音,充分展现履职新风采。

全国政协委员,市科学技术局党委书记、局长明炬表示,将认真传达学习全国两会精神,深入贯彻落实习近平总书记关于推动科技创新和产业创新融合发展的重要讲话精神,聚焦重庆四大科创高地建设,因地制宜加快布局、培育和发展新质生产力,努力把科技创新成果转化为实实在在的生产力,以实际行动助推重庆高质量发展。

全国政协委员、重庆邮电大学校长高新波表示,将把习近平总书记在两会期间的重要讲话和全国两会精神带回学校,迅速组织传达学习和贯彻

落实。深入推进实施“时代新人铸魂工程”,优化“五育并举”体系,进一步加强教育对科技和人才的支撑作用,推动学校事业发展再上新台阶。

“这次全国两会,能够代表民营企业走上‘委员通道’,为重庆新能源汽车产业发声,我感到非常自豪,倍感振奋。”全国政协委员、全国工商联副主席、市工商联主席、赛力斯集团董事长张兴海表示,今后将倍加努力,大力弘扬企业家精神,紧紧抓住科技创新这个“牛鼻子”,专心致志做强做优做大企业,以自身发展服务重庆汽车产业链升级,以实干实绩为市场和用户

提供更多高端智能电动汽车精品,创造更多高质量就业机会。

委员们纷纷表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻习近平总书记在两会期间的重要讲话和全国两会精神,切实把思想和行动统一到中共中央决策部署和市委工作要求上来,紧扣“国之大者”和“民之关切”认真履职尽责,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献更多智慧和力量。

新重庆-重庆日报记者 罗静雯 周尤

重庆代表团继续审议全国人大常委会工作报告、“两高”工作报告 分组审议有关决议草案

3月10日上午,十四届全国人大三次会议重庆代表团举行全体会议,继续

审议全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作

报告。10日下午,重庆代表团举行代表小组会议,分组审议关于政府工作报

告、年度计划、年度预算的三个决议草案。新重庆-重庆日报记者 王亚同

携手同心 逐梦前行

——全国政协十四届三次会议第三场“委员通道”扫描

3月10日上午,全国政协十四届三次会议第三场“委员通道”在人民大会堂举行。9位全国政协委员走上通道,讲述家乡新貌、分享履职故事。

第一位回答记者提问的三江源国家公园管理局首席专家连玉明委员,是一名援青干部。他告诉大家,在三江源国家公园,有21432名生态管护员。在千千万万人的守护下,三江源的生态系统多样性、稳定性、持续性整体提升。藏羚羊数量增长,难得一见的雪豹、金钱豹频频亮相,三江源头碧波荡漾,重现千湖美景。

当下,博物馆有多火热?中国社会科学院考古研究所研究员陈星灿委员引用了一个数据——春节假期,全国博物馆接待观众超7200万人次。

在陈星灿委员看来,越来越多的人愿意到博物馆去参观,通过文物了解源远流长的中华文明,“这是一件非常令人高兴的事情,也激励我们考古工作者做好考古发掘、做好文物的阐释和展示。”

让人民过上幸福生活是头等大事。

短短通道,传递出浓浓的民生暖意。

“国家持续实施‘千县工程’,开展医疗人才‘组团式’支援帮扶,支援西藏、新疆、青海等地区医院和国家乡村振兴重点帮扶县人民医院。”遵义医科大学附属医院副院长傅小云委员说。

他2022年来到贵州省三都水族自治县人民医院开展帮扶工作。他说,县级医院的医疗人才培养是工作的重中之重,要通过多样化培训机制,培养“带着乡土基因的白衣战士”,留下一支带不走的工作队。

3位身着民族服装的委员,将家乡的新变化带到了人民大会堂。

来自海南省陵水黎族自治县文罗镇五星村的黄丽萍委员,向中外记者讲述了这个黎族小村庄的变化。曾经的贫困村,如今“家家户户都有果园”,“芒果树成了村民的‘绿色银行’”。

乡村振兴,离不开产业振兴。黄丽萍委员说,要继续做大做强农产品生产、乡村旅游、休闲农业等产业,让村民过上更好的日子。

白玛玉珍委员来自全国最后一个

通公路的县——西藏墨脱。她说,墨脱实现了从“高原孤岛”向“美丽边城”的时代蜕变,家家户户用上了干净水、稳定电、高速网,老百姓吃上了“生态旅游饭”,增收的路子越来越宽。

“这只是墨脱腾飞的起点。”白玛玉珍委员自豪地说,墨脱正在构建四通八达的交通环线,未来的发展定如雅鲁藏布江一样奔腾向前、生机无限。

在祖国北疆,乌兰牧骑被称为草原上的“红色文艺轻骑兵”。

“建队之初只有9个人、一辆马车。如今我们的队伍不断壮大、有了现代化的演出设施设备,但为人民服务的初心一直没有变。”内蒙古苏尼特左旗乌兰牧骑队长阿拉腾达来委员说,他们脚步不停、传统不丢,每年演出100场以上。

“在内蒙古大地上,活跃着75支乌兰牧骑队伍,有3000多名队员,每年开展演出1万多场。”阿拉腾达来委员说,要努力创作出更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步贡献力量。

团结奋斗聚合力,画好最大同心圆。

香港北京社团总会会长施荣怀委员体会到,随着港珠澳大桥开通,香港更好融入大湾区互联互通发展。他说,香港的未来,在于与国家发展同频共振。以香港所长贡献国家所需,相信“东方明珠”一定更加璀璨。

2024年是澳门回归祖国25周年。澳门街坊会联合总会副会长何润生委员向记者介绍了一名澳门居民搬到横琴“澳门新街坊”生活的故事。在他看来,琴澳一体化发展,用事实证明,“一国两制”行得通、办得到、得人心。

台盟浙江省委会主委陈清莉委员分享了台湾同胞在浙江生活、创业的故事。她表示,随着同等待遇政策的深入实施、两岸融合发展新路的不断探索,支持台湾同胞来大陆追梦、筑梦、圆梦的政策红利将持续释放,发展动力将更加强劲。

一个个动人故事,一句句恳切心声。委员们充满信心的话语,汇聚起奋进的信心和力量,激励着人们携手同心,逐梦前行。 据新华社